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Prof. RNDr. Ferry Fediuk, CSc. osmdesátiletý
Vědecká i společenská činnost profesora Fediuka už 

byly hodnocena vícekrát a jeho životopisná data, přehled 
prací a pozoruhodných objevů i širokých zájmů v nich lze 
snadno nalézt (např. v tomto Bulletinu z roku 1999, sv. 7). 
I když je to čtení, které stojí za určitou námahu, nebylo 
by opakování těchto informací asi zcela účelné, a patrně 
ani samotného jubilanta by moc nepotěšilo. Jistě bychom 
mohli najít některé oblasti zatím podrobněji nehodnocené, 
já bych se však raději vrátil jen ke dvěma „sférám“, které 
jsou snad pro jubilanta nejtypičtější a ve kterých se proje-
vily jeho charakteristické vlastnosti nejvíce i v posledních 
deseti letech. 

Je to jeho kantořina, jeho poslání „učitelské“, které si 
zaslouží trvalého uznání. Nepoznal jsem druhého pracov-
níka v oboru věd o zemi, který by se věnoval vzdělávací 
činnosti s takovým zaujetím a který by přistupoval s tako-
vou invencí k ne vždy vděčnému úkolu jak „zaujmout a 
naučit“, jako profesor Fediuk. Chápal a chápe se každé 
příležitosti na pracovištích státních i soukromých. A když 
takových možností ubývá, tak ještě nalézá odvahu, čas a 
vytrvalost k napsání rozsáhlých knih, které oslovují řady 
čtenářů a nepochybně získávají nové nadšence pro „geo-
vědy“. 

Druhou oblastí je stále neukojená a zřejmě neuko-
jitelná touha po poznání, spojená s neuvěřitelnou pílí a 
neobyčejným pozorovacím talentem pro zjištění neobvyk-
lostí, a nepravidelností, které jej vedou k novým, často 
překvapujícím poznatkům. Všeho se chápe s neutuchají-
cím zájmem, ať jde o „novinky“ jen místní, nebo velkého 
regionálního dosahu. A tyto poznatky dotáhne se svou 
pověstnou pílí až do stadia, kdy se stávají „obecným 
majetkem“ - jak krásně formuloval již před více jak 150 
lety W. Haidinger, první ředitel prvního geologického ústa-
vu na evropské pevnině. Přehlédneme-li bibliografii jeho 
prací za poslední desetiletí (viz níže), všichni se podivíme. 
Některá témata zpracovává se spolupracovníky, jiná jsou 
uváděna a nabízena jako cenný impuls, který zaslouží 
být uchopen a rozvinut, když už sám nebude mít dost 
času, aby je zpracoval. Jistě i jeho povídky, které často až 

fantaskním námětem a obsahem ukazují za určitá tajem-
na našeho bytí, podnítí některé ze čtenářů k odkrývání 
záhad přírody a společnosti.

A do této bohulibé činnosti přejeme profesoru Fediu-
kovi do dalších let dostatek sil a trpělivosti, když potřeb-
ného elánu má jistě stále dostatek.

Arnošt Dudek

Profesor Fediuk podepisuje svoji knihu
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